Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации

В форме стажировки руководящего работника, в функционал которого входит организация воспитательной работы и социальной поддержки в организации профессионального образования по инновационному направлению деятельности в сфере среднего профессионального образования «Разработка программы воспитания и социализации в рамках требований ФГОС СОО и ФГОС СПО»
Цель реализации программы: приобретение практического опыта в области разработки и реализации программы воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего и среднего общего образования в профессиональной образовательной организации.
Срок обучения — 36 часов.
Категория обучающихся: руководящие работники профессиональных образовательных организаций региона (физические лица) в функционал которого входит организация воспитательной работы и социальной поддержки в организации профессионального образования.
Форма обучения: очно/заочная.
Актуальность программы

Обусловлена необходимостью написания рабочей  программы воспитания для профессиональной  образовательной организации в соответствии с действующим законодательством. Программа стажировки позволяет изучить модель организации воспитательной деятельности, опыт формирования внешней и внутренней социокультурной среды конкретных профессиональных образовательных организаций.  Скорректировать  документационное обеспечение воспитательного процесса. Программа стажировки формирует навыки анализа воспитательной  среды ПОО, стратегического прогнозирования, знакомит  с портфельно-проектным подходом в управлении процессом воспитательной деятельности. 
