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Пояснительная записка

Контрольная работа является одним из видов самостоятельной учебной работы студентов-заочников, формой контроля освоения ими учебного материала по дисциплине, уровня знаний, умений и навыков.

Выполнение контрольной работы формирует  учебно-исследовательские навыки, закрепляет умение самостоятельно работать с первоисточниками, помогает усвоению важных разделов основного курса и программ дополнительного образования.

Контрольная работа представляет собой основной вид самостоятельной работы студента в межсессионный период. Выполнение контрольной работы направлено на систематическое изучение и достаточно полное изложение соответствующей темы учебной дисциплины на основе указанных источников и при необходимости решение задач.

Цели проведения контрольной работы по дисциплине «Документационное обеспечение логистических процессов»:

-  проверка и оценка знаний студентов,

- получение информации о характере их познавательной деятельности, уровне   самостоятельности и активности, об эффективности форм и методов учебной деятельности.

Задачей предмета является приобретение студентами знаний о документах сопровождающих логистические операции  и документационном обеспечении логистических процессов .

В процессе изучения предмета каждый студент должен выполнить контрольную работу, которая выполняется после изучения литературы и ее осмысления. Контрольную работу следует выполнить самостоятельно, недопустимо механическое переписывание текста учебника.

Изложение   ответов   должно   быть   логически последовательным и соответствовать вопросу контрольной работы. Контрольная работа выполняется по варианту, который соответствует вашему номеру в журнале успеваемости (кратно 5-и). 

При выполнении контрольной работы следует выполнять нормативные требования к ее оформлению в соответствии с Правилами о выполнении контрольных работ на заочном отделении. 

Работа должна сопровождаться графическими примерами по заданной теме. 

Контрольные работы выполняются:

- в электронном варианте для студентов , обучающихся  по учебным  планам, разработанным в соответствии с ФГОС 3-го поколения.

 Контрольная работа выполняется  на компьютере. Объем работы в печатной форме 5-8 страниц (включая титульный лист и список литературы) текста формата А-4, шрифт Times New Roman, 14 пт; интервал - полуторный. Поля: левое, верхнее, нижнее – 20 мм, правое -15 мм. Все чертежи, графики, рисунки и таблицы должны быть подписаны. Титульный лист для электронного варианта контрольной работы оформляется в соответствии с требованиями колледжа.

Получив работу с неудовлетворительной рецензией, студент должен проанализировать замечания и сделать соответствующие выводы, дополнения и изменения. После этого работа вновь сдается на проверку.

Рекомендуемая литература:

Основные источники: 

1. Гаджинский А.М. Логистика: учебник –М.: 2016

2.   Алесинская Т.В. Основы логистики. Общие вопросы  логистического

               управления.  – М, 2014. 

3. Логистика: учебное пособие / [Б. А. Аникин и др.]. – Москва: Проспект, 2015. 

Электронный ресурс 

«Основы планирования и организации логистического процесса в организациях» http://www.aup.ru/books/i011.htm

Задания для выполнения контрольной работы.

ВАРИАНТ № 1

1. Типы заказов на покупку. Документационное оформление заказа на покупку: подготовка, размещение, отсылка. Контроль исполнения и экспедирование заказа.
Организация  документационного оформления в процессе приемки, хранения  и отгрузки товарно–материальных ценностей (ТМЦ).

2. Дистрибьюция, договоры дистибьюции. Аутсорсинг. (виды, значение, важные 

особенности).
ВАРИАНТ № 2

1. Электронный документооборот. Организация документального сервиса. Документационные технологии в организации.
2. Трудовые договоры. Договоры материальной ответственности. (виды, значение, важные особенности).
ВАРИАНТ № 3

1. Организация инвентаризации товарно-материальных ценностей (ТМЦ): документационное оформление, инвентаризационная ведомость ТМЦ. Сводные  и ежемесячные отчеты логистических операций.
2. Договоры : купли-продажи, мены, поручения , комиссии, поставки, оказания услуг. (виды, значение, важные особенности).
ВАРИАНТ № 4

1. Порядок оформления, учета и регистрации доверенностей (М-2)  товарных накладных (ТОРГ-12) и товарно-транспортных накладных (ТТН). Принципиальные отличия  ТОРГ-12 и ТТН.
2. Договоры перевозки грузов, транспортной экспедиции. (виды, значение, важные особенности)

ВАРИАНТ №5

                         1. Документы и их значение. Основные функции документов. Классификация  

                            документов, используемых в логистических системах. Нормативная и правовая база 
                            делопроизводства.

                         2.  Понятие договора (контракта).  Договоры складского хранения, договор 

                             ответственного хранения. (виды, значение, важные особенности, принципиальные  

                              отличия)
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