Аналитическая справка по участию команды Ярославской области в Национальном чемпионате профессионального мастерства среди людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в 2022 году

Ярославская область включилась в движение «Абилимпикс» в 2016 году. За период 2016-2022 года в области было проведено семь Ярославских чемпионатов профессионального мастерства для людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (далее - Чемпионат). Область принимала участие в Национальных чемпионатах профессионального мастерства «Абилимпикс» в 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 и 2022 годах.
За период с 2016 года по 2022 год в Чемпионатах приняло участие 823 конкурсанта (в 2016 году 10 чел., в 2017 году 37 чел., в 2018 году 70 чел., в 2019 году 134 чел., в 2020 году 155 чел., в 2021 году 200 чел., в 2022 году 217 чел.) Из них по категориям участников:
- школьников – 248 чел. (30%);
- студентов СПО – 477 чел. (58%);
- специалистов 98 чел. (12%).
В период с 17 по 19 октября 2022 год в очном формате в области прошел VII региональный чемпионат по 34 компетенциям, в котором приняли участие 217 участников и 131 эксперт.
За 3 дня проведения VII регионального чемпионата площадки посетило более 1300 человек, из них более 700 приняло участие в образовательной и деловой программах, из них более 500 приняло участие в культурной и деловой программах.
Победители награждены 126 медалями, в том числе 42 золотых, 42 серебряных, 42 бронзовых. 
По итогам VI и VII регионального чемпионата сформирована команда для участия в Объединенном Национальном чемпионате профессионального мастерства для людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2022, который проходил в два этапа:
- по дополнительным компетенциям в дистанционной форме с 19-29 сентября 2022 в регионах, 
- по основным компетенциям в очной форме в городе Москве в период с 28 по 31 октября 2022 года,
по результатам этапов были выявлены победители чемпионата.
В финальных соревнованиях Национального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» с 19-29 сентября 2022 года от Ярославской области приняли участие 42 человека, в финальных соревнованиях Национального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» с 28-31 октября 2022 года приняли участие 7 человек в компетенциях:
- школьники: ремонт обуви, швея, столярное дело, резьба по дереву,  флористика, администрирование отеля, администрирование баз данных, переводчик, обработка текста, сборка-разборка электронного оборудования, брошюровка и переплетное дело, быстрое прототипирование; 
- студенты: ремонт и обслуживание автомобилей, поварское дело, кулинарное дело, слесарное дело, торговля, дизайн персонажей/анимация,  обработка текста, выпечка хлебобулочных изделий, столярное дело, социальная работа, лозоплетение, экономика и бухгалтерский учет, сварочные технологии, студийный фотограф, ногтевой сервис, мастер по ОЦИ, налоги и налогообложение, ИЗО, переводчик;
- специалисты: массажист, фотограф-репортер, ИЗО.
Участники соревнований – лица с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью по нозологиям: нарушения зрения, нарушения слуха, нарушения опорно-двигательного аппарата, ментальные нарушения.
По результатам финальных соревнований команда Ярославской области завоевала 9 медалей Национального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2022:
- 1 место (золотая медаль) по компетенции «Кулинарное дело» категории студенты – Люсин Павел Викторович, ГПОАУ ЯО Любимский аграрно-политехнический колледж;
- 1 место (золотая медаль) по компетенции «Кулинарное дело» категории студенты – Ненастьев Александр Фёдорович, ГПОАУ ЯО Любимский аграрно-политехнический колледж;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Слесарное дело» категории студенты – Полянский Николай Андреевич, ГПОАУ ЯО Любимский аграрно-политехнический колледж;
- 1 место (золотая медаль) по компетенции «Ногтевой сервис» категории студенты – Курлова Елена Александровна, ГПОАУ ЯО Ярославского колледжа сервиса и дизайна;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Фотограф-репортер» категории специалисты – Фомичев Андрей Николаевич;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Торговля» категории студенты – Щербакова Александра Олеговна, студентка ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Торговля» категории студенты – Костин Павел Алексеевич, студент ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа;
- 3 место (бронзовая медаль) по компетенции «Мастер ОЦИ» категории студенты – Зелинский Алексей Валерьевич, студент ГПОУ ЯО Ярославского колледжа индустрии питания;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Быстрое прототипирование» категории студенты – Белавина Дарья Дмитриевна, студент ГПОУ ЯО Ярославского колледжа индустрии питания.
Результаты остальных 35 участников финальных соревнований следующие:
-12-е место Малярное дело (школьники): Озерова Александра Сергеевна, МОУ Средняя школа №44 г.Ярославля;
-11-е место Переводчик (школьники): Дубова Александра Михайловна, ГОУ ЯО Центр помощи детям;
- 12-е место Переводчик (школьники): Давыдова Анна Сергеевна, ГОУ ЯО Центр помощи детям;
- 25-е место Резьба по дереву (школьники): Алексеев Олег Игоревич, ГОУ ЯО Рыбинская школа-интернат №1;
- 11-е место Флористика (школьники): Лаугонен Занна Cергеевна, ГОУ ЯО Переславль-Залесская школа-интернат №4;
- 13-е место Дизайн плаката (студенты): Котова Лия Дмитриевна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 10-е место ИЗО (студенты): Хухарева Варвара Викторовна, ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна;
- 11-е место Малярное дело (студенты): Алянчикова Мария Игоревна, ГПОУ ЯО Ярославский политехнический колледж №24;
- 37-е место Обработка текста (студенты): Храпова Татьяна Николаевна, ГПОУ ЯО Рыбинский колледж городской инфраструктуры;
- 11-е место Парикмахерское искусство (студенты): Ледков Семен Чеслович, ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна;
- 19-е место Переводчик (студенты): Котова Лия Дмитриевна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 8-е место Сварочные технологии (студенты): Оглуздин Владимир Николаевич, ГПОУ ЯО Ярославский политехнический колледж №24;
- 13-е место Слесарное дело (студенты): Гусаров Георгий Евгеньевич, ГПОАУ ЯО Любимский аграрно-политехнический колледж;
- 5-е место Студийный фотограф (студенты): Степанова Анна Александровна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 12-е место Флористика (студенты): Двинских Никита Евгеньевич, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 11-е место Экономика и бухгалтерский учет (студенты): Мареев Пётр Андреевич, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 13-е место Швея (школьники): Лебедева Анастасия Максимовна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 37-е место Столярное дело (школьники): Хрящев Никита Кириллович, не работает;
- 5-е место Сборка – разборка электронного оборудования (школьники): Ястребов Илья Александрович, МОУ Дубковская средняя школа ЯМР;
- 7-е место Брошюровка и переплетное дело (школьники): Несмелов Никита Сергеевич, ГОУ ЯО Ярославская школа №45;
- 8-е место Администрирование отеля (школьники): Давтян Рубен Арманович, МОУ Дубковская средняя школа ЯМР;
- 7-е место Администрирование отеля (школьники): Филиппова Анастасия Юрьевна, МОУ Дубковская средняя школа ЯМР;
- 7-е место Администрирование отеля (школьники): Филиппова Анастасия Юрьевна, МОУ Дубковская средняя школа ЯМР;
- 5-е место Администрирование баз данных (школьники): Карханов Руслан Игоревич, ГОУ ЯО Центр помощи детям;
- 9-е место Швея (студенты): Кукушкина Анастасия Евгеньевна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 15-е место Столярное дело (студенты): Гогин Вадим Михайлович, ГПОУ ЯО Ростовский колледж отраслевых технологий;
- 14-е место Социальная работа (студенты): Ионова Анастасия Романовна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 26-е место Ремонт и обслуживание автомобилей (студенты): Кокин Даниил Алексеевич, ГПОУ ЯО Ярославский политехнический колледж №24;
- 24-е место Поварское дело (студенты): Сосков Алексей Алексеевич, ГПОУ ЯО Заволжский политехнический колледж;
- 9-е место Лозоплетение (студенты): Клепец Олег Евгеньевич, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 7-е место Лозоплетение (студенты): Кондакова Виктория Александровна, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 12-е место Дизайн персонажей/анимация (студенты): Агапов Артем Павлович, ГПОУ ЯО Ярославский колледж управления и профессиональных технологий;
- 25-е место Выпечка хлебобулочных изделий (студенты): Пазухина Дарья Игоревна, ГПОУ ЯО Заволжский политехнический колледж;
- 17-е место Администрирование баз данных (студенты): Романов Владислав Александрович, ГПОУ ЯО Ярославский промышленно-экономический колледж им. Пастухова;
- 6-е место Массажист (специалисты): Пахарев Андрей Юрьевич.

В 2020 году в копилке Ярославской области было 3 медали и одно призовое место: 
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Ногтевой сервис» категории студенты – Мошкина Алина Алексеевна, ГПОАУ ЯО Ярославского колледжа сервиса и дизайна;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Торговля» категории студенты – Иванова Анастасия Николаевна, студентка ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа;
- 2 место (серебряная медаль) по компетенции «Слесарное дело» категории студенты – Братченя Евгений Николаевич, студент ГПОАУ ЯО Любимского аграрно-политехнического колледжа;
- призовое место по компетенции «Брошюровка и переплетное дело» категории специалисты – Максимова Светлана Владимировна.
В сравнении с 2020 годом результаты достойные. В копилке нашего региона помимо 3х золотых медалей 5и серебряных медалей одного бронзового места, есть: 3 – 5х мест, 1 – 6е место, 4 – 7х места, что говорит о хорошей подготовке участников. 
Национальный чемпионат «Абилимпикс» 2022 для Ярославской области получился масштабнее, чем все предыдущие чемпионаты, это был шаг вперёд и мы с уверенностью можем говорить о том, что опыт чемпионата этого года будет самым запоминающимся. А то, что Ярославская область занимает 29 место из 62 в общем медальном зачете по регионам является мотивацией для улучшения результатов, для роста и развития. Мы уверены, что в следующем году результаты будут намного лучше и мы будем стремится к этому.
