Аналитическая справка по участию команды Ярославской области в Национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в 2024 году

Ярославская область включилась в движение «Абилимпикс» в 2016 году. За период 2016-2024 года в области было проведено девять Ярославских чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (далее - Чемпионат). Область принимала участие в Национальных чемпионатах по профессиональному мастерству «Абилимпикс» в 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2022, 2023 и 2024 годах.
За период с 2016 года по 2024 год в Чемпионатах приняло участие 1420 конкурсанта (в 2016 году 10 чел., в 2017 году 37 чел., в 2018 году 70 чел., в 2019 году 134 чел., в 2020 году 155 чел., в 2021 году 200 чел., в 2022 году 217 чел., в 2023 году 267 чел., в 2024 году 330 чел.) Из них по категориям участников:
- школьников – 438 чел. (31%);
- студентов СПО – 835 чел. (59%), в том числе 15 чел. Фестиваля возможностей для лиц с ТМНР;
- специалистов 147 чел. (10%).
В период с 22 по 26 апреля 2024 года в очном формате в области прошел IX региональный чемпионат по 46 компетенциям, в котором приняли участие 330 участников и 202 эксперта.
За 5 дней проведения IX регионального чемпионата площадки посетило более 800 человек, из них более 500 приняло участие в образовательной и деловой программах, из них более 300 приняло участие в культурной и деловой программах.
Победители награждены 177 медалями, в том числе 59 золотых, 59 серебряных, 59 бронзовых. 
Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2024 состоялся с 25 по 30 октября.
По итогам IX регионального чемпионата была сформирована команда для участия в Отборочном этапе Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2024 в составе 21 участника, среди которых 14 студентов, 5 школьников и 2 специалиста представили Ярославскую область по 18 компетенциям: «Администрирование баз данных», «Выпечка осетинских пирогов», «Выпечка хлебобулочных изделий», «Дизайн персонажей/анимация», «Мастер по обработке цифровой информации», «Мастер по приготовлению пиццы», «Торговое дело», «Столярное дело», «Фотограф», «Поварское дело», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Сварочные технологии», «Исполнительное мастерство (вокал)», «Графический дизайн», «Слесарное дело», «Швея», «Электромонтаж» и «Ремонт обуви». Соревнования прошли в колледжах и школах-интернатах Московской области, Ленинградской области и г. Санкт-Петербурга с 19 июня по 10 июля 2024 года. 4 оценивающих эксперта от Ярославской области осуществляли судейство Отборочного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс» по следующим компетенциям: «Столярное дело», «Слесарное дело», «Фотограф», «Торговое дело».
По итогам Отборочного этапа была сформирована команда для участия в Национальном чемпионате «Абилимпикс» 2024 с 25 по 30 октября 2024 в г. Москве в следующем составе:
- в качестве участников:
Паршин Артём Павлович, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, компетенция «Слесарное дело» в категории «студенты»; 
Молев Руслан Игоревич, обучающийся государственного общеобразовательного учреждения Ярославской области «Рыбинской школы-интерната №1», компетенция «Столярное дело» в категории «школьники»; 
Алейникова Анастасия Евгеньевна, компетенция «Исполнительское мастерство (вокал)» в категории «специалисты»;
- в качестве участников Фестиваля возможностей для людей с ТМНР:
Щеляков Дмитрий Олегович, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Помощник повара» в категории «студенты»; 
Пухова Валентина Сергеевна, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Помощник повара» в категории «студенты»;
Макарова Арина Радиславовна, студентка государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Помощник повара» в категории «студенты»; 
Николашин Лев Альбертович, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Помощник повара» в категории «студенты»; 
Новожилов Денис Валерьевич, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Заволжского политехнического колледжа, компетенция «Помощник повара» в категории «студенты»; 
- в качестве участников Чемпионата (участника СВО):
Кочетков Олег Алексеевич, компетенция «Ремонт и обслуживание автомобилей» в категории «специалисты»;
- в качестве участника Национальной сборной
Куликова Вера Николаевна, компетенция «Гончарное дело» в категории «специалисты»;
- в качестве аккредитованных национальных экспертов:
Михеев Николай Анатольевич, учитель государственного общеобразовательного учреждения Ярославской области «Рыбинской школы-интерната №1» компетенция «Столярное дело»;
Тепленев Андрей Васильевич, мастер производственного обучения государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, компетенция «Слесарное дело»;
Толмачева Виктория Владимировна, мастер производственного обучения государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области «Ярославский автомеханический колледж», компетенция «Веб-дизайн»; 
Комарицких Ольга Владимировна, заведующая общежитием государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий, компетенция «Клининг»; - которые приняли участие в финальных соревнованиях Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» с 25-30 октября 2024 года.
Участники соревнований – лица с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью по нозологиям: нарушения зрения, нарушения слуха, нарушения опорно-двигательного аппарата, ментальные нарушения.
По результатам финальных соревнований команда Ярославской области завоевала 3 медали Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2024:
1 место (золотая медаль) по компетенции «Исполнительское мастерство (вокал)», специалисты – Алейникова Анастасия Евгеньевна, специалист по организации самодеятельного творчества Учреждения культуры «Дом культуры ЯООО ВОС», нарушения зрения,
3 место (бронзовая медаль) по компетенции «Слесарное дело» студенты – Паршин Артем Павлович, студент государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Любимского аграрно-политехнического колледжа, ментальные нарушения (УО)
3 место (бронзовая медаль) по компетенции «Гончарное дело», Международные открытые соревнования в рамках Национального чемпионата «Абилимпикс» 2024, категория специалисты, - Куликова Вера Николаевна, член Ярославской региональной общественной организации инвалидов «Лицом к миру», ментальные нарушения.
Общество с ограниченной ответственностью “Дядюшка Джо” награждено дипломом третьей степени за победу во Всероссийском рейтинге лучших работодателей.
В 2023 году в копилке Ярославской области была 1 медалей. 
В сравнении с 2023 годом результаты улучшились. Национальный чемпионат «Абилимпикс» 2024 для Ярославской области получился масштабнее, чем в предыдущий чемпионат, это был шаг вперёд и мы с уверенностью можем говорить о том, что опыт чемпионата этого года будет запоминающимся. А то, что Ярославская область занимает 16 место из 17 групп в общем медальном зачете по регионам является мотивацией для улучшения результатов, для роста и развития. Мы уверены, что в следующем году результаты будут намного лучше и мы будем стремится к этому.
